

# MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Redden, Nővember' 13-dikán, 1832.

## Burkus Ország.

Hertzeg Italinszky Oberster, és az Orosz Tsászárnak Adjutánsa, Berlinbe avval az örvendetes tudósitással érkezett, hogy az Orosz Tsászárné, egy kis hertzeggel szerentsé- sen lebetegedett.

## Brazília.

Rio de Janeiróból Aug. 18-ról írják: Bonifacio Jósefet II-dik Pedrónak nevelőjét kiakarták tenni hivatalából, a' Miniszterek szabad akaratajokból eltávoztak, a' Regensség is lemondott, de meg marasztatván, a' többi tagok is előbbeni helyheztetéseket elfoglalták. Minas Provintzia, mintegy 700,000 lakossal, kik átalján fogva gazdagok, és jól nevelttek, nem bír ellent állani, a' kebelében történt nyughatatlanságoknak. Most Párában, és Rio Negroban szegezték ki a' véres zászlót. Egy pap, ki a' lázzadásról híres Francia Dr. szerepét szeretné játszani, 's Ciarából, és Pernambucoból néhány kitsapott kóborlók, a' Binnén való hajókázást bátorságtalanná tészik, a' mennyiben szüntelen való foglalatosságokban áll, hogy az arra evező hajókat kirabolják. — Az a' szerentse, hogy a' hajdani Gubernator Gróf Villaflor, a' Katonaságnak

organisatióját, ezen széles kiterjedésű Országban megjavította, úgy annyira, hogy a' nagyobb helyek, úgymint: Para, Cameta, Santarem, Obydos, Macapa, sikerrel kezdhettek valamit a' tolvajok ellen, de a' távol fekvő Rio Negro tartományban, a' zabolátlan rablók, mindent felforgathatnak kények szerént, és pusztíthatnak.

## Görög Ország.

A' Görög Moniteur, a' Praesidensnek következő Proclamatióját botsátotta ki a' Nemzeti Gyűlésnek elhalasztására nézve: „A' Nemzeti Gyűlés tudósította Görög Országot azon fontos tárgyak eránt, mellyeket elővenni fő kötelességének tartott. A' nép által kiválasztott követek telyesen megfeleltek azon bizodalomnak, mellyel erántok viseltetett a' Haza. Külömbféle előre nem látható esetek megakadályoztatták a' Congresszusnak további folytatását, de leginkább az a' környüllás, hogy egy Constitutiónak elkészítésére, Királyi hatalom elkerülhetetlen szükséges, a' Gyülekezetet arra bírta, hogy az új Királynak megjöveteléig, a' mi hivatalos, különösen pedig a' Bajor Királynak tudósítása szerént nem sokára megtörténik, Üléseit

félbeszakaszsza. Így tehát a' Nemzetnek meghatalmazott Képviselői, ismét hazatérnek, de csak egy időre, és avval a' reménnyel, hogy nem sokára összevgyülekeznek, hogy a' reájok várakozó nagy munkát, a' Nemzettel egyetértésben, bévégezhessek. Nauplia Aug. 20-kán 1832. (Aláírás) Panuzo Notaro Praesidens. Polizoidis Titoknok.

Továbbá ugyan az az Ujság a' Praesidensnek egy nyilatkozatát közli, mellyben a' Görög Nemzetnek számot ad a' Congresszus munkálódásairól, egyszersmind kijegyzi azokat, kik nyughatatlanságok által okot szolgáltattak a' Gyűlés félbeszakadására. A' végén ennek a' nyilatkozatásnak ezt olvashatni. Aug. 10, a' Congresszus éppen az ideig való Kormányának, javításával foglalatoskodott, különösen pedig az 5-dik Nemzeti Gyűlésnek törvénytelen tselekedeteit bírálgatta, mikor egyszerre csak egy rakás katona, melly Kriezotti Generalis zászlója alól elszökött, és Kazani, Kandouti és Kouzos katona tisztek vezérlések alatt Ariában, Naupliától egy félórányira, sátort ütött, a' tanátsházat körülvette, a' követekre rohant nagy lármával, azokat halállal fenyegette, 's közzülök egynehányat, a' Praesidenssel együtt Ariába hurtzolt. Azomban ezek a' zabolátlan emberek, csak nagyobbaknak voltak eszközeik bizonyos planum kivitelére. Az előtt egynehány nappal, tudniillik bérekért esedeztek ezen durva katonák a' Kormány előtt, melly annak kifizetésére bizonyos hátnapot szabott. Eltelvén az idő, a' katonák egy Deputatiót küldöttek a' Kormányhoz, — de innen a' Nemzeti Gyűlésre útasítottak, azt a' feleletet vévén, hogy nem tudatik, megfogja e' a' Gyűlés állapítani a' Kormányt. Így

történt azután, hogy az éhes Katonák minden segedelemtől megfosztatván, — utolsó eszközhöz folyamodtak, az az: fegyverhez!

### Éjszak Amerikai Egyesült Statusok.

Az Éjszak Amerikai Statusok Departementjeből, következő hivatalos tudósítás érkezett: Brenn Ur Agens Lisbonában jelenti, hogy a' Portugalliai Kormány késznek nyilatkozta magát azon kár kipótolására, mellyet egy Amerikai hajónak zár alá való tétele által okozott, a' hajós legények pedig immár, méltatlanul szenvedett elfogattatások miatt, elégtételt nyertek.

### Frantzia Ország.

Egy Királyi rendelés által, a' lovas, és gyalog batteriák, következő reddel állittatnak lábra: a' lovas batteria 222 emberből, 's 258 lovakból, a' gyalog batteria pedig, 212 emberből, és 204 lovakból teljen ki.

Vellington nevű linea hajó, Cherbourg nál kikötött; tudva van, hogy ez a' hajó arra vagon szánva, hogy Dom Pedró Expeditiójához tsatolja magát.

A' vólt a' híre, hogy Berry Hertzegné Nantesben egy Mesnárs nevű Grófnál tartózkodik. Erre nézve az oda való Praefectus vizsgálatot rendelt, de minden siker nélkül.

Egy Donnadien nevű Generalis, új rendelés szerént ismét hivatalba tétetett, a' ki pedig a' régibb Bourbon ág barátjának tartatik. A' Moniteur a' Kormányának ebbeli lépését menteni akarván, ezt mondja: Donnadien Generalis a' Juliusi lázzadás kiütésekor egy sereget commandérozott,

's egy volt az első közzül, ki magát az új Kormányának alá vetette. Azonban még is, több más derék Generalisokkal nyugodalomba tétetett, noha eléggé protestált; azt állítván, hogy egy Generalis sem tétethetik nyugodalomba, ha csak azt maga nem kéri, vagy a' 65 dik esztendő el nem érte, vagy pedig egy békövetkezett betegség, vagy más tehetetlenség miatt alkalmatlanná nem tétetik a' szolgálatra. *Donna die u* Generalisra egy esetet sem lehet ezek közzül alkalmaztatni, annál fogva a' hadi Miniszterium nem is adhatott ki ő rajta, a' törvény, és Alkotmány megsértése nélkül. Ezt lehet mondani *Bachelu* Generalisra nézve is, a' ki 1831-dik esztendőben, elbocsátatásáért esedezett, 's ezt meg is nyerte, de az alatt a' feltétel alatt, hogy ha a' Hazának reá jövőben szüksége lejjend, azonnal helyt álljon. Vallyon lehetne e' tehát gántsot találni abban, ha hogy a' hadi Miniszterium, ezen férjfiút, előbbi hivataljába vissza helyheztené? —

A' Frantzia Journálok *Navarin*-ből Oct. 9-ről azt írják, hogy a' frantziák, egy görög tsapatot, melly az utolsó rendetlenségeknek részese vala, lefegyverkeztetett. Eleinte újat akart a' Görög húzni, de mikor az ellene kiszegezett ágyút meglátta, hirtelen lerakta fegyverét. *Maniá*-ból tengeritolvajok ütöttek bé az Országba, de híhetően rántzba fogják őket szedni, mert tudják neveiket a' *Commandérozó*knak, és számát a' hajóknak.

Egy *Toulon*-ba megérkezett brigg jelenti, hogy a' *Tripolisi Dey*nek egy unokája 12,000 arabssal, még mindig ostromolja a' várost.

*Boná*-ból Sept. 23 ról azt közlik, hogy egy erős szélvész, melly délelőtti 11 órakor kerekedett, és estvéli 6 óráig

tartott, 3 Kereskedő brigget, és *Korallokat* kereső hajókat, a' sziklához tsapván, elsüllyesztett, 4 személyly vesztvén a' habokba.

A' hajdani frantzia Követ Helvétziában, *Gróf Talleyrand*, Oct. 20-kán *Mayland*-ban megholt.

A' *Dijoni Ujság* szerint, Nov. 4-kén, az ott jelen volt *Mauguin*, *Cabet*, és *Hernoux* Követek tiszteletekre, nagy vendégség tartatott. Sok Kereskedők, Prókátorok, Orvosok, és Katonatisztek jelentek meg ott, hogy a' vendégséghez megkívántató szereket, és szolgálatot elrendeljék.

A' tudományok Akadémiája, Oct. 29-kén az elhunyt híres *Báró Portal* helyébe kinevezendő tagnak választásával foglalatoskodott. Ötven személy vágyott az üres helyre, mellyet végre 26 votum többségével, *Double Ur* tölte bé.

A' *Messenger*, *Cherbourg*-ból, Oct. 30 ról ezt írja: *Bayonnaise Corvette* tegnap *Brest*-ből ide érkezett, több más hajókkal, mellyek mind a' *Spitheadi* hajósereghez fogják magokat tsatolni. A' *Granvillei* könnyű hajóknak megparantsoltatott, hogy *Cherbourg*-ba vissza térjenek, és a' *Spitheadi* kikötőhöz készülő *Expeditiót* segítsék kikészíteni.

Frantzia Országban *Mazas Ur* egy munkát adott ki a' *Juliusi Revolutió*-ról, mellyet *Hyde de Neuville* megakarván tzáfolni, következőképpen adja elő a' *Pairek*, és *Deputatusok Kamarájának* Jul. 30-kán 1830-dik esztendőbeli viseletét: Délutáni 2 órakor 5 Deputatus érkezett *Bourbon palotából*, *Luxembourg*-ba, hogy a' Deputatusok nevekben, a' *Pairekkel* értekezzék. *Luxembourg*-ban erőssen protestáltak az ellen a' javallat ellen, melly szerint *Generalis Hely-*

tartót akartak kinevezni. Erre egy nemes Pair felszóllalt a' Király, és Korona jussai mellett: Ugyan ez a' Pair, kinek bátorsága is, embersége is volt, megbizonyította ekkor, hogy benne nemes lélek lakik. Chateaubriand Urnak beszédje rövid volt, de velős, 's meg érdemli, hogy a' históriában fel maradjon emlékezete. Más nap a' Deputátusok ismét gyűlést tartottak, én is jelen voltam, hogy az újonnan kinevezett Minisztereknek segítségül légyek. Mortemart Urra, ki Consilium Praesidensévé tétetett, egész nap várakoztak, de nem jött: azért is én De Laborde Urral szállására mentem, de a' bemenetelnél a' Kapus jelentette, hogy a' Hertzeg nints otthon, 's nem is tudja hova ment légyen. E' miatt fájdalommal eltelve, vissza siettem a' Deputátusok Kamarájokba, 's hogy időt nyerjek, a' Paireknek egy Conferentzia tartást javallottam. Azomban javallatomat Constant Benjamin, és még egy más Deputatus ellenzették, de a' többség még is reá tért. Én azt reményltem, 's mások is úgy hitték, hogy Luxembourghan minden törvénytelen lépést akadályoztatni fognak, — de bizony abban mindnyájan megtsalatkoztunk. — Én senkit sem vádlok, — senkit meg nem ítélek, — csak a' puszta tettet beszéllem elő, és azt adom hozzá, hogy gyakorta, a' viharok között, nem tudja az ember, mit csinál, hanem az elkövetett, és többé meg nem jobbítható hiba után tér meg az esze. Én majd egy más alkalommal szélesebben leírom ezt a' Juliusi Revolutiót, mert a' három híres nap alatt sok kötorlatot megmásztam, sok ajtókon kopogtattam, az embereket, 's ezeknek tselekedeteiket közelről néztem, 's az emberi természetet egy hét alatt jobban kitanúltam, mint egész éle-

temben. Most még csak ezt jegyzem meg: A' Juliusi Revolutió, azon férfiaknak, a' kik tulajdonképpen ennek indítói valának, — azoknak, kik a' szónak igazi értelmében hajókat elégették, keveset használt. A' rendelések vissza vétettek, — a' Miniszterium megváltozott. A' győzőknek, és meggyőzetteknek egyforma sorsok volt, az tudniillik, a' mi a' mesében a' két veszekedőé, a' hol az Ausztriga héjja a' küzdőknek jutott, maga az Ausztriga pedig azoknak, kik se nem verekedtek, se nem verettettek meg. Be sok példát tudnék ennek megvilágosítására előhozni! Én felölem azt is hirlelték, hogy 1832-dik esztendőben Jul. 30-kán V-ik Henrich ért nyilatkoztattam volna ki magamat, azomban ez minden fundamentom nélkül való állítás, mert még akkor X-dik Károlynak, és az Angoulemi Hertzegnek lemondások nem is volt tudva, és így a' Bordeauxi Hertzeg még akkor Hertzeg vala.

A' National, és Journal du Commerce között igen érdeklő vetekedés támadt. Az első a' Chartát akarja vizsgálat alá venni, az utóbbi pedig, csak a' Választásbeli just akarja szélesebbre kiterjeszteni: azt kívánja tudniillik, hogy ezentúl, minden esküdt választó légyen, és minden választót lehessen egyszersmind választani, — mert minden adózó polgár választó is, és minden választható, — esküdt. A' Tribunénak az az ítélete, hogy minkelelte a' Charta javítása felől kellenék gondoskodni, elébb azt szükség megvizsgálni, vallyon a' Chárta törvényes e'?

Egy — a' Királyhoz intézett Felírás alá. Guizot Ur magát ekképpen írta alá: Felségednek legalázatosabb, és legengedelmesebb szolgája, és jobbagya. E' miatt némelly Ujságok nagy

lármát ütöttek, a' többek között egy, — így szól: Már ma tsak a' Miniszterek nevezik magokat a' Király jobbágyának. Mit mondjunk egy Királyságról, melly harmintz milliom polgár között, tsak 8 jobbágyot számlál?

### P o r t u g a l l i a.

Angoly hírlapok egy — Dom Pedro szolgálójában lévő Katonatisztnak következő levelét közlik: Oportó Oct. 20 kán 1832. Miólta 1812-dik esztendőben Burgost megtámadták, nem vólt olyan véres, és kemény ütközet, mint mikor Oct. 14 kén a' Serra klastrom megtámadtatott. Hatezer Miguelisták, Jordeo, és Abreu Generalisoktól vezértetve, az egyik tudatlan, de bátor katona, a' másik értelmes haditszt lévén, Bravo Majorától, egy fiatal embertől, vitézül viszsza verettettek. — Peixoto Obester, mindjárt a' háború kezdetekor agyon lövettetett. Abren megsebesítettett, 's mintegy 1000 Miguelista maradt a' tsatapiatzon. Az ellenség bátor vólt, de ügyetlen. A' mi veszteségünk alig megy 100-ra. Ez a' legalkalmasabb időpont lett vólna a' Douró tulsó partjára ált szállani, 's Vilanovában a' Miguelistákra rohanni, de az alatt, míg erre nézve a' fő Generalis tanátsot kért a' jó alkalmatosság elszalasztatott. Illyen a' mi sorsunk, miólta kiszállottunk! Most az ellenséget Oct. 26-kán úgy-mint Dom Miguel születése napján készülünk elfogadni. Két nap ólta gyülekeznek seregei Vallongóba öszve. Én meg vagyok a' felől győződve, hogy noha, a' mint mondják, Dom Miguel maga is jelen leend, mi még is viszsza verjük a' megtámadást, azomban, mi nem lehetünk megtámadók, ha tsak — 4000 emberből álló segedelem, egy

gyakorlott, és hadi tudománnyal bíró Generálissal hozzánk nem érkezik, — pedig — Lisbona a' fő dolog! Két Sarroen nevezetű testvérek nagy lelkiüleg áldozták fel életjüket Donna Máriaért, az alatt míg a' harmadik testvér Dom Miguel zászlója alatt hartzolt. A' Lisbonában költ tudósítás, mellyre a' Miniszterek olyan nagyon támaszkodtak, merő költemény. Sartorius egy derek tengeri tiszt módjára hartzolt, és úgy tartja, hogy az ő Dom João nevű hajója nem romladozott meg annyira, mint némelly Lisbonai levelezők hirlelték. Azt is jelentem, hogy a' Sept. 29-ki ütközetben tsak 60 katonatisztek valának jelen, kik Nepomuceno Oberster alatt úgy szolgáltak, mint közlegények. Camello Oberstert, fájdalom! a' tsatában elvesztettük.

### S p a n y o l O r s z á g.

Egy Decretum, melly Oct. 15-kén költ Sz. Ildensóban: „Nints méltóbb, egy nagy szívű, és kegyes Fejedelemhez, ki népe eránt szeretettel, különösen pedig azok eránt, kik a' Felséges Isten előtt, — egészségének helyre állásáért könyörögtek, háládatossággal viseltetik, — semmi sem kellemesebb a' Király érzékeny szívének, — mint a' feledékenység fátyolával behúzni azoknak gyengeségeit, kik inkább majmolásból, mint rozszaságból, és elvetemedettségéből tértek el az igaz útról, mellyen ennekelötte betsülettel, és ditsősséggel jártak vala. Ez az engedelem, ez a' Királyal született kegyesség, mellyel minden eltévelyedett fiait kegyességébe fogadni, és azon nyomorúságtól, mellynek egy idegen Országban alá vagynak vetve, megszabadítani kívánja, különösen pedig az

a' gondolat, hogy a' büntetés alatt lévők, — Spanyolok, — arra bírták a' Királyt, hogy nékiek ezennel engedelmet adjon a' haza való térésre, 's minden büntetés alól, mellyel törvényszerént lakolniok kellenék, felmentse. A' midőn tehát ekképpen élek a' hatalommal, mellyel Kedves férjem felruházott, 's mindenben magamat az Ő (Király) akarata szerént alkalmaztatom, kivészem a' kinyilatkoztatott jótétemény élése alól, azon szerentsétlenekeket, kik Sevillában a' Király letételéért adták szavokat, úgy szinte azokat is, kik a' Fejedelem személye ellen hadi erővel készültek. Költ Oct. 15-kén Sz. Ildefensóban, Királynénk saját keze aláírásával. (Aláírás) Cafranga Jó'sef.

A' Madridi Oct. 18-kán költ Udvari Ujság, a' Királynénak egy Decretumát közli, mellynek erejével Navarra Angel Laborde a' tengeri Miniszteriumtól elmozdítatik, és Hannahi Commendánsá neveztetik, Ulloa Ferentz pedig helyébe fog lépni. Laborde Admiralis, ugyan azon Decretum által, hűséges szolgálatja fejében, III-dik Károly nagy keresztes rendjével tiszteltetik meg.

Morillo Generalis Galitziába ment, hogy ott a' Commandót, Generalis Kapitányi titulussal által végye.

### B e l g i u m.

A' Moniteur Belge jelenti: Gróf Vilain rendkívül való Belga Követ, és meghatalmazott Miniszter kérésére, a' Szardiniai Király elvégezte:

1-ör A' Belga zászló, Szardiniának minden kikötőhelyeiben elesmertessék, és bébotsáttassék.

2-ör A' Belga Útlevelek, az említett Királyságban elfogadtassanak.

3-ör A' tudósítások Belgiumból. — Szardiniában, ilyen tzím alatt: Belgiumi Királyság, — fognak ezentúl köz hurré tétetni.

Hágából Nov. 3 ról jelentik: A' Hollandiai Király, a' Nagy Britanniai, és Frantzia Udvar között történt megegyezés következtében, felszóllított, hogy az Antverpiai Citadellából, bizonyos idő alatt kitakarodjék: erre a' felszóllításra a' Hollandiai Király, Külső dolgokra ügyelő Minisztere Van Soelen Ur által megtagadó feleletet adott. Egy Angoly, és egy Hollandiai Kurír ma reggel vitték ezen feleletet Londonba, hová hónap elérnek. A' Frantzia Követ is Kurírt küldött ez iránt Párisba.

A' Hollandiai Királyné Nov. 1-jén Hágából, Berlinbe utazott.

Herzogenbuschból érkezett tudósítások szerint, a' főszállás Nov. 1-jén oda váratott, és a' Magisztratus minden előkészületeket megtett a' Feldmarschall elfogadására.

Oct. 19-kén az Antverpiai Citadellában Rupertus Oberster 48 esztendősen korában meghalálozott.

Fitz Clarence, és Delaborde Generalis, Brüsselből, Antverpiába mentek, az ottani erősségek megsemlélésére.

Az Oraniai Hertzeg, egy telegraph által hozzá érkezett hír következtében Hágába érkezett Oct. 31 én reggeli 6. órakor, hogy Annyától elmenetele előtt elbúcsúzzék.

Az Angoly Consul nemzetebeli hojójának azt a' parantsolatot adta ki, hogy a' Hollandiai kikötő helyekből azonnal eltávozzanak: ennek következtében, Dtrechtből, mind Rot-

terdamból már ki is veztek. Oct. 30 án a' mint mondják, Rotterdamban a' frantzia Consul hasonló parancsolatot adott ki.

Az Amsterdami Handelsblad következő vizsgálatot tézen: Az Angoly, és Frantzia között való szövetség, mint eleinte az Ujságok nevetkéreztek, végre tsakugyan megtörtént, és első következése is a' vólt, hogy a' mi Kormányunk felszóllittatott, takarodnék el 10. nap alatt a' Belga birtokból, mert különben fegyveres erővel fognak ellene kiszállani. Hát azután mi történik? Vagy talán azt gondolják, hogy ezen az úton a' kérdés megfejtéséhez közelébb járúlnak? Hát a' tzeált más módon el nem lehet érni, tsak erőszakos módon, — és olyan eszközök által, mellyek közönséges háborút vonnak magok után? Ha mi azt állítjuk, hogy nem tudjuk, mit akarnak, igaz, hogy erre tsak vállokat vonják, — azomban mégis kétséges, vallyon a' Conferentzia is tisztában van e' a' dolog felett. Angoly, és Frantzia Országnak legújabb jegyzéke azon a' hijába való iparkodáson alapúl, melly szerint Hollandiát nem lehet egyeségre bírni. Minden ember, a' ki tsak Londonban részre hajlás nélkül vizsgálta meg a' munkálkodásokat, tsudálkozni fog azokon az okokon, mellyek a' két Hatalmasságot, ilyen lépésre bírták. Ne menjünk tovább, tsak az 1831-dik esztendei Nov. 15-ki Tractatusra, és kérdezzük az akkor készített iroványból: ki hibája, hogy a' Belga birtokon mégis vagynak Hollandus katonák? Hát vallyon Hollandia nem egyezett e' meg a' Tractatus fő pontjaiba? Hát nem nyilatkoztatta e' ki magát az eránt, hogy az öt Hatalmasságokkal, és a' Belgával aláírja az Egyességet? De még többet tett Hollandia, — mert

midőn valamelly idegen sugallására, a' Selda hajókázásról készült Tractatus felbontatott, Hollandia ismét közelítő javallatokat tett. — Hát nem állott e' mindenre, sőt még többre, mint a' 24 tzikkelyekben szemlélhetni? és mégis azt mondják: Hollandiával semmire sem lehet menni! Pedig, ha betsületesen akarnak vele bánni, — lehet e' ötet fenyegetni? Eddig a' szúrt szemet, hogy a' Belga birtokból ki nem takarodtunk, hát kezdett e' valamit a' Conferentzia, kezdett e' Belgium, hogy ezen akadályt az útból eligazítsa? Hatalommal fenyegetnek bennünket, 's a' legközelébbi eszközt, melly szerént a' békesség fenntartása mellett, egy illendő Tractatusra léphetnénk, magoktól eltaszítják, és tsunyáúl kijátszanak. De ők tsak háborút akarnak! Jól van, — szálljunk szembe! Más részről azt mutatják, hogy ők sem kívánják, de még is az elkészített Tractatust erővel nyakunkba akarják tolni, holott még annak kötelező ereje sinsen reánk nézve. Nem elég azt vitatni: Hollandiának javallatai el nem fogadhatók, Hollandiával nem lehet alkudozni, mert nints jó akaratja, — az olyan, 's ehez hasonló állításokat, erősségekkel is meg kell bizonyítani: az igazság azt hozza magával, és míg Angoly, és Frantzia Ország, ezt a' kívánságot bé nem töltik, addig ezen két Hatalmasságnak tselekedete, erőszakos, és igazságtalan.

### Elegyes Tudósítások.

Tseh Ország. X Károly volt Frantzia Király és a' Bordeauxi Herceg udvari késérőikkel együtt Oct. 26-kán Prágába megérkeztek.

Oportóban minden azt tartja, hogy Dom Miguel Oct. 26-kán egész

erejével ostromolni fogja a' várost; erre nézve Sartorius Admirál a' tengeri katonáit 's rakéta hányó osztályát is kiszállította a' város oltalmára.

Amsterdam Nov. 3-kán. Londonból megküldetett Oct. 29-kén az Ultimatum a' Hollandiai Kormányzásoknak, mellyre Ministeri tanács tartatván Nov. 2-kán elvégeztetett, hogy a' két egyesült hatalmasság ajánlott feltételei el nem fogadtatnak.

### M a g y a r O r s z á g.

Ő Ts. K. Fő Hertzegsége, Magyar Ország Nádora tudósította a' Magyar Tudós Társaságot a' felől, hogy azon 50,000 aranyból, mellyet Ő Felségének az Ifjú Magyar Királynak, megkoronáztatása alkalmával az Ország Státusai és Rendei hódoló tiszteletkéjéül ajánlottak, Ő Felsége egy részt a' szegények felsegélésekre, egy részt pedig a' Magyar Academiának kegyelmes bőkezűséggel ajándékozván, parantsolta legyen, hogy a' Nagy Mszú Magyar Udvari Kamara 10,000, forintot pengő-pénzben fizessen ki. — Ezenkívül Nagy Mszú Gróf Eszterházy Miklós belső titkos Tanácsos Ő Excja a' Magyar Académia töképezésére nemcsak bőkezűséggel 8,000 pengő forintot ajánlott. Ugyan ezen végre Ns Komárom Vármegyében egyes személyek aláírások által 502 f. 10 kr. pengő pénz gyűlt össze.

Ns. Trentsén Vármegye Tisztválasztó Székét Oct. 15-kén tartván Nagy

Mszú Gróf Illéskázy István Főispán Ő Excja előlülése alatt, a' Ns Megye Tisztviselői így választottak:

Első Al-Ispány, Borsiczky István, 2-dik Akay Lukás. Fő Jegyző, Ordódy Florián, Al J. Novtsa László, Nedeczky Lajos. Tiszteletbeli, Eördög Lajos. Levéltárnok, Fridvalszky János. Hadi adószedő, Vietorisz László. Megyei Adószedő Ostroluczky Gusztáv. Számvevő, Kudlik Jó'sef. Fő Ügyvéd, Eördög Károly. Al-Ü. Bacsó Lajos. Tiszteletbeliek: Sándor Jó'sef; Sadezky László; Eördög Auguszt; Mednyánszky Aloiz; és Kvassay Antal. — A' Zolnai Járásban Fő Szolga-Bíró, Pongrácz Gáspár; Al-, Borsiczky Tamás; és Pongrácz János. Tiszteletbeli, Márczy István. A' Vág Besztertzei Járásban, Fő Sz. Bíró, Marsovszky Gáspár; Al-, Zenthál János, és Vagyon Miklós. — Közep Járásban, Fő Sz. Bíró, Piacsek Károly; Al-, Mednyánszky János, és Horacsny János. Az alsó Járásban Fő Sz. Bíró, Kubicza János; Al-, Piacsek Antal; és Akay Ferentz. — A' hegymegi Járásban, Fő Sz. Bíró, Sándor László; Al, Latkóczy Sándor, és Nemák Jó'sef.

A' Pénz folyamat Nóvember' 12-dikén; közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 84 9/16  
Az 1820-béli sorsosok: 183

Az 1821-béli hasonlók: 125

Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligátzióji: 46 3/4 for. keltek, mind Conv.

A' Bank-Aktziák keltek 1194 for. ton Conv. Pénzben.

(Fél árkus „**SOKFÉLE**“ LVI. Toldalékkal.)

Szerkesztető és Kiadó Marton Jó'sef, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)